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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 14 de outubro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e quatro minutos do dia catorze de outubro de dois mil e vinte e 

quatro, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 28ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Vice-Presidente declarou abertos 

os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA – “O 

fruto do justo é uma árvore de vida; o que conquista as almas é sábio.” (Provérbios, capítulo 11, 

versículo 30), o Sr. Vice-Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e 

votação da Ata da 27ª sessão ordinária, de 10 de outubro de 2024. Colocada em discussão e 

votação, a ata foi APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à 

leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata):  Nº 

2537/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Colocar caixa receptora para coleta de medicamentos, 

insumos farmacêuticos e cosméticos deteriorados, com prazo de validade expirados ou não 

utilizados nas farmácias públicas municipais; Nº 2538/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Colocar 

placas de itinerários em todos os pontos de ônibus; Nº 2539/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Afixar, em vias e locais públicos, o código QR Code para acesso à prestação digital dos serviços 

públicos; Nº 2540/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Reestruturar o espaço onde acontece a Feira 

do Automóvel aos domingos; Nº 2541/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar uma linha de 

transporte público no Jardim das Araras; Nº 2542/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo 

de viabilidade para construção de canaletas para escoamento de águas na Rua Vereador 

Orlando Spoliante, próximo ao nº 121, Jardim Camargo Andrade; Nº 2543/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Interceder junto ao Governo do Estado de São Paulo para a instalação de um posto 

fiscal da Secretaria da Fazenda no Município de Indaiatuba; Nº 2544/24 - OTHNIEL HARFUCH 

- Desenvolver iniciativas de combate à desinformação na saúde; Nº 2545/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Realizar estudo de viabilidade para a distribuição gratuita do aparelho Sensor Libre 
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para as pessoas com Diabetes Mellitus Tipo 1 no Município de Indaiatuba; Nº 2546/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Realizar campanha de prevenção e conscientização sobre as principais 

doenças que acometem a saúde do homem, em alusão à Lei 8047/2023; Nº 2547/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Instalar mesa para prática de tênis de mesa (ping-pong), na área de 

lazer localizada na R. Seraphin Gilberto Candello; Nº 2548/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Instalar redutores de velocidade em toda extensão da Rua Sorocaba; Nº 2549/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Instalar semáforo no cruzamento da Av. Artes e Ofícios com a Av. 

Manoel Ruz Peres; Nº 2550/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Tapar o buraco na Rua Vinte e 

quatro de maio X Rua Tuiuti; Nº 2551/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar melhorias no 

trânsito da Rua Dr. José Cardeal, do nº 414 ao nº 342; Nº 2552/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Instalar faixa de pedestres elevada na Estr. Chafic José Saif, 2780 - Jardim Casablanca, em 

frente ao residencial Villa Helvétia; Nº 2553/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para 

criação de uma área de recuo na área da hípica destinada ao desembarque seguro de 

estudantes e demais munícipes, na R. Yoriko Gonçalves – Jardim Oliveira Camargo; Nº 2554/24 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um redutor de velocidade na Rua Haiti, cruzamento com 

a 24 de Maio; Nº 2555/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Interceder junto à Secretaria de Educação 

para criar um Projeto “Ler é uma Aventura”; Nº 2556/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

limpeza preventiva dos bueiros localizados em toda a extensão da Alameda Pedro Wolf, no 

Bairro Jardim Brasil; Nº 2557/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Criar mais unidades de “Creche 

para Idosos” no município de Indaiatuba; Nº 2558/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar 

construção de rampas de acesso para cadeirantes em todas as calçadas da região central do 

município; Nº 2559/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a poda de galhos das árvores 

existentes em toda a extensão da Alameda Pedro Wolf, no Bairro Jardim Brasil; Nº 2560/24 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos visando o asfaltamento da Alameda 

Antônio Ambiel, sobretudo do trecho da via entre a Igreja da Helvétia e a Rodovia Engenheiro 

Paulo de Tarso Souza Martins; Nº 2561/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar a visita 

de um técnico da Secretaria do Meio Ambiente para avaliar o corte de uma árvore seca de grande 

porte, localizada na Alameda Pedro Wolf, próximo ao nº 760, no Bairro Jardim Brasil; Nº 2562/24 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos visando a construção de calçadas na 

Alameda Antônio Ambiel, sobretudo no trecho da via entre a Escola Estadual São Nicolau de 

Flue e a Igreja de Helvétia; Nº 2563/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Viabilizar a duplicação da 

Alameda Antônio Ambiel, sobretudo, no trecho da via entre a Praça do Pedágio Colinas e a Igreja 

da Helvétia, popularmente conhecido como “desvio do pedágio”, no Bairro Helvétia; Nº 2564/24 

- ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer limpeza na Praça Renato França; Nº 2565/24 - 
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ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer repintura de faixa de pedestre na Rua Sebastião Pires 

de Camargo, Bairro Santa Cruz; Nº 2566/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer retirada 

de entulho na Rua dos Antúrios, Bairro Santa Cruz; Nº 2567/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Aumentar o policiamento no Boulevard da CECAP; Nº 2568/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Instalar mais câmeras de segurança 360° e monitoramento nos entornos e vias de acesso ao 

Smart City; Nº 2569/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento da Rua Padre 

José de Anchieta, especialmente entre as ruas Christiano Steffen e João da Fonseca Bicudo, 

Jardim Pau Preto; Nº 2570/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar uma faixa de 

pedestres elevada na Avenida Fábio Ferraz Bicudo, próximo ao número 973 (Vila Nobre Horti 

Mercado); Nº 2571/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Pleitear, junto aos governos Estadual 

e Federal, recursos para asfaltamento da Alameda Comendador Dr. Santoro Mirone; Nº 2572/24 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a manutenção nos equipamentos da academia ao ar 

livre situada na Praça Votura, Jardim Pau Preto; Nº 2573/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implantar galeria de águas pluviais no Jardim Paulista II; Nº 2574/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Implantar iluminação de LED no bairro Chácara do Trevo; Nº 2575/24 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Viabilizar lombadas de terra próximo ao ponto de ônibus situado no cruzamento 

do Condomínio Parque da Grama e rua adjacente Est. Mun. do Bairro Pedregulho sentido 

Fazenda Água Branca; Nº 2576/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar manutenção em 

aparelho danificado na academia ao ar livre da Praça GCM Antônio Marcos Bezerra, no bairro 

João Pioli; Nº 2577/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar instalação de contêiner de lixo 

na Rua Est. Mun. do Bairro Pedregulho, sentido Fazenda Água Branca; Nº 2578/24 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar uma praça destinada a contemplar o Pôr do Sol na Avenida 

Domingos Ferrarezzi, entre a Comunidade Sagrada Família e do cadastro nº 5116.4400.0-8; Nº 

2579/24 - EDUARDO TONIN - Fazer o desassoreamento do córrego do Parque Residencial 

Indaiá, efetuando também limpeza das margens; Nº 2580/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar a 

regularização do piso no estacionamento onde são realizadas aulas de zumba e feira noturna, 

no Jardim Paulista; Nº 2581/24 - EDUARDO TONIN - Construir rampas para acesso à faixa de 

pedestres no bairro Cidade Nova I; Nº 2582/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências junto 

à Secretaria da Educação para expandir o horário de funcionamento das creches municipais em 

duas horas, atualmente abrem 7h e fecham 16h, para fecharem 18h; Nº 2583/24 - EDUARDO 

TONIN - Disponibilizar e melhorar continuamente meio eletrônico para que os munícipes 

solicitem medicamentos para a farmácia de Alto Custo e/ou Judicial pelo aplicativo Minha 

Indaiatuba; Nº 2584/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar uma avalição junto 

departamento de trânsito na sinalização dos cruzamentos da Alameda Fundituba com a Rua 
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Reverendo Ataídes Costa atrás do Assaí Atacadista; Nº 2585/24 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Aumentar o número de câmeras de monitoramento nas praças públicas de Indaiatuba; Nº 

2586/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilização de estudos para tornar o CREAS um 

Serviço de Atendimento 24 Horas em nosso município; Nº 2587/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Efetuar estudo para o Fomento da Rota Gastronômica de Indaiatuba; Nº 2588/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Ampliar as acomodações da Sala Acrísio de Camargo no prédio do CIAEI 

(Centro Integrado de Apoio à Educação de Indaiatuba); Nº 2589/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Implantar projetos de circo nas escolas de Indaiatuba aos finais de semana; Nº 2590/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar um estudo para o resgate da memória histórica de nossa 

cidade através do plantio de novas mudas da Palmeira Indaiá; Nº 2591/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar passagem de fauna silvestre aérea na Avenida Coronel Antônio Estanislau 

do Amaral, altura do número 1979 – Bairro Itaici (Mata ciliar nas proximidades da Ponte do Rio 

Jundiaí); Nº 2592/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar avaliações e estudos no Bairro 

Campo Bonito, a fim de encontrar soluções para os problemas de acessibilidade nas calçadas 

do bairro; Nº 2593/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Tomar providências para que sejam 

acompanhadas e implementadas as ações do Plano Nacional de Abastecimento Alimentar, bem 

como propostas alterações para aprimorar a consecução de seus objetivos; Nº 2594/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Tomar providências para que sejam implementadas medidas conforme 

estabelecido em lei para assegurar aos alunos surdos ou com deficiência auditiva o acesso à 

comunicação, à informação e à educação; Nº 2595/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar o 

desassoreamento do córrego Barnabé, nas proximidades do Jardim Rêmulo Zoppi; Nº 2596/24 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar implementação de programas de intervenção 

psicoterapêutica para familiares e cuidadores de pacientes com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA); Nº 2597/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para inserir Profissionais de 

Educação Física nas aulas da educação infantil do município. A seguir, usaram da palavra para 

dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS 

SANTOS, EDUARDO TONIN, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

e LUIZ ALBERTO PEREIRA. Em seguida, o Sr. Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

assumiu a mesa e informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se a leitura em bloco das moções: Nº 

240/24 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Casa de Carne Eldorado pelos 44 anos de 

funcionamento em Indaiatuba; Nº 249/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula o Professor 

Ademilson Aparecido da Silva (Professor Denny) pelos 15 anos dedicados ao Esporte no 

Município; Nº 251/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Sra. Edivaine Aparecida Meloni 
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pelos 28 anos de dedicação à educação na cidade de Indaiatuba; Nº 252/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES, EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento do senhor Noraldino 

Antônio Tonolli, ocorrido em 12 de outubro de 2024; Nº 254/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Jean Iskandar Bazergi, ocorrido em 14 de outubro de 

2024. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e LUIZ CARLOS CHIAPARINE.  Em seguida, 

o Sr. Presidente solicitou um minuto de silêncio em memória dos falecidos. Colocadas em 

votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por 

unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas 

às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 

1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 124/24 - Executivo 

Municipal - Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2025; Projeto 

de Lei Nº 125/24 - Executivo Municipal - Autoriza a prorrogação do prazo de que trata a Lei nº 

3.138, de 09 de maio de 1994; Projeto de Lei Nº 132/24 - Executivo Municipal - Dá nova redação 

a dispositivo da Lei nº 4.058, de 06 de setembro de 2001, que dispõe sobre a denominação de 

logradouro público. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a 

eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 6/2024 – A mesa da 

Câmara Municipal - Fixa a frota de veículos da Câmara Municipal de Indaiatuba. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Veto Nº 1/2024 - Executivo Municipal - 

Veto parcial aposto ao Projeto de Lei Complementar nº 08/2024, que “Altera a Lei Complementar 

nº 38/2017, que dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba 

e dá outras providências”. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO 

TONIN defendeu a rejeição do veto, argumentando que o projeto foi aprovado por unanimidade 

e valoriza servidores públicos de carreira; em seguida, alertou que aprovar o veto poderia abrir 

precedentes para questionamentos salariais futuros. Com a palavra, o Sr. Presidente esclareceu 

que a mudança fará parte de um programa de reestruturação para o próximo ano. Colocado em 

votação, foi APROVADO (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ 
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CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e 

EDUARDO TONIN). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes 

projetos: Nº 120/2024 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "João Paulo Ratti" o logradouro 

público que especifica; e Nº 121/2024 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "João Ratti 

Netto" o logradouro público que especifica. Colocados em discussão e votação, foram 

APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 115/2024 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Dispõe sobre a proibição de venda de bebidas em recipiente de vidro em eventos organizados 

ou autorizados pela Administração Pública ou realizados em espaços de domínio público. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação. Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. 

Presidente fez os agradecimentos finais e encerrou a sessão às dezoito horas e dez minutos. De 

tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 

Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

 

 

 

 

SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 14 de outubro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa tarde a todos. Vamos iniciar a 28ª Sessão 

Ordinária, de quatorze do dez de dois mil e vinte e quatro. Para leitura de um trecho da Bíblia, 

eu convido o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. “O fruto do justo é uma árvore de 

vida; o que conquista as almas é sábio”. Provérbios, Capítulo 11, Versículo 30. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Para leitura do Expediente, primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 27ª Sessão Ordinária, de dez de outubro de dois mil e vinte e quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em votação. Os favoráveis 

permaneçam onde estão, os contrários se manifestem. A Ata foi aprovada. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Colocada em discussão também e votação. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Tá. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Othniel Harfuch, “Realizar estudo de viabilidade para a distribuição gratuita do aparelho Sensor 

Libre para as pessoas com diabetes mellitus tipo 1 no município de Indaiatuba”. 

Hélio Ribeiro, “Realizar campanha de prevenção e conscientização sobre as principais doenças 

que acometem a saúde do homem, em alusão à Lei 8.047/2023”. 

Luiz Alberto Pereira, “Interceder junto à Secretaria de Educação para criar um projeto Ler é Uma 

Aventura”. 

Leandro Pinto, “Criar mais uma unidade de Creche para Idosos no município de Indaiatuba”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos técnicos visando o asfaltamento da Alameda Antônio 

Ambiel, sobretudo do trecho da via entre a Igreja da Helvetia e a Rodovia Engenheiro Paulo de 

Tarso Souza Martins”. 
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Luiz Chiaparine, “Instalar mais câmeras de segurança 360º e monitoramento nos entornos e vias 

de acesso ao Smart City”. 

Alexandre Peres, “Efetuar a manutenção nos equipamentos da academia ao ar livre situada na 

Praça Votura, Jardim Pau Preto”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar uma praça destinada a contemplar o pôr do sol na Avenida 

Domingos Ferrarezzi, entre a Comunidade Sagrada Família e do cadastro nº 5116.4400.0-8”. 

Eduardo Tonin, “Disponibilizar e melhorar continuamente meio eletrônico para que os munícipes 

solicitem medicamentos para a Farmácia de Alto Custo e/ou Judicial pelo aplicativo Minha 

Indaiatuba”. 

Adalto Missias de Oliveira, “Realizar uma avalição junto ao Departamento de Trânsito na 

sinalização dos cruzamentos da Alameda Fundituba com a Rua Reverendo Ataídes Costa, atrás 

do Assaí Atacadista”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para tornar o Creas um serviço de atendimento 24 horas em 

nosso município”. 

Sérgio Teixeira, “Ampliar as acomodações da Sala Acrísio de Camargo no prédio do Ciaei 

(Centro Integrado de Apoio à Educação de Indaiatuba)”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria. Adalto vai? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, Senhores Vereadores. Antes de eu falar da 

indicação desta noite, quero me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu 

nome é Ana Maria, um metro e sessenta de altura, cabelo preto, comprimento médio, hoje está 

totalmente preso. Estou usando uma blusa rosa meia manga, uma calça preta e sapato scarpin 

de salto alto azul-marinho. 

A indicação que eu trago hoje é a de número 2.560, que solicita estudos técnicos urgentes para 

o asfaltamento da Alameda Antônio Ambiel, principalmente no trecho entre a Igreja e a Rodovia 

Paulo de Tarso, ali na Serra d'Água. Essa é uma demanda que já foi solicitada diversas vezes, 

incluindo o mês de novembro de dois mil e vinte e três, pela Indicação 3.094, e em março do 

mesmo ano, pela Indicação 537/2023. Gostaria de lembrar que em fevereiro de dois mil e vinte 

e um foi anunciada pela Prefeitura de Indaiatuba, junto ao deputado estadual Rogério Nogueira, 
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a liberação de recursos do governo do estado para essa pavimentação. Na época, foi anunciado 

que a obra incluiria a pavimentação de um quilômetro e setecentos metros, essa metragem entre 

a Igreja e a Serra d'Água, ali na Alameda Antônio Ambiel. Apesar desse anúncio, o trecho ainda 

se encontra em condições precárias. Teve esse anúncio, mas não foi usada essa verba, né? 

Então a gente precisa ver o que aconteceu, porque ali a rua continua com... de terra, não foi 

asfaltada. Simplesmente não foi asfaltada, a Alameda Antônio Ambiel não foi asfaltada, né, os 

munícipes continuam enfrentando dificuldades devido a poeira, buracos, desníveis, 

especialmente nos dias de chuva, quando o solo se torna escorregadio, aumentando o risco de 

acidentes. Reforço a urgência dessa intervenção, que foi anunciada há mais de três anos e é 

essencial para garantir segurança e qualidade de vida aos moradores e usuários dessa via. 

Espero que o Executivo nos atenda e cumpra o compromisso de asfaltar ali a Alameda Antônio 

Ambiel, entre o trecho da igreja e a Serra d'Água, ok? Gratidão, muita luz, e boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer a presença de todos os senhores e senhoras aqui presentes e que 

acompanham pelos canais das redes sociais e pelo canal da TV Câmara aí. 

Bom, eu faço uma indicação que, por meio do meio eletrônico, os munícipes possam solicitar 

medicamentos para a Farmácia de Alto Custo. Então, a importância de o governo municipal 

prover meios pela internet para que os cidadãos solicitem medicamentos de alto custo e/ou 

judicial está diretamente relacionada a diversos fatores que impactam tanto a eficiência dos 

serviços públicos quanto a qualidade de vida da população. Muitas vezes, pessoas que 

necessitam de medicamento de alto custo enfrentam dificuldades de mobilidade e vivem em 

áreas distantes dos centros de saúde. Ao disponibilizar meios eletrônicos, o governo municipal 

democratiza o acesso, permitindo que os cidadãos possam solicitar seus medicamentos sem 

precisar se deslocar, facilitando o acesso ao tratamento necessário. Outro fator é que o uso das 

plataformas digitais permite uma organização mais eficiente dos pedidos de medicamentos. Eu 

trago um exemplo aqui. O estado de Goiás já tem isso implementado, solicitação de 

medicamento de alto custo passa a ser feita pelo Portal Expresso. Então, a gente se baseando 

em outros estados, outras cidades, trazendo melhorias para que as pessoas não precisem se 

deslocar para fazer um pedido. Esse pedido desse medicamento de alto custo já precisa de 

laudo, já precisa de vários exames e uma documentação complexa. Então, fazer isso de forma 

on-line vai democratizar e trazer mais agilidade e diminuir fila no local físico. Então, um projeto 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

muito importante, que eu faço essa indicação. E agradeço pela oportunidade, e que todos 

possam apreciá-la e aprová-la. Muito obrigado. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Adalto. 

[Troca de Presidência] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa tarde a todos. Quero cumprimentar os 

meus amigos vereadores e o público aqui presente. 

Eu fiz uma indicação, “Realizar uma avaliação junto ao Departamento de Trânsito na sinalização 

do cruzamento da Alameda Fundituba com a Rua Reverendo Ataídes Costa, atrás do Assaí 

Atacadista”. Esta indicação que eu fiz é a situação que requer atenção e garantindo a segurança 

tanto dos motoristas quanto aos pedestres no cruzamento entre a Alameda Fundituba e a Rua 

Reverendo Ataídes Costa, uma área que tem tido grande fluxo de carro e pessoa localizada atrás 

do Assaí Atacadista. Como sabemos, o volume de veículos automotivos e pedestres nessa 

região tem aumentado muito, gerando preocupações quanto a organização do trânsito e a 

segurança dos cidadãos. Diante disso, solicito ao nosso prefeito e ao Departamento de Trânsito 

que realize uma avaliação técnica para a criação de uma ilha de trânsito e também peço que as 

faixas de pedestre sejam reposicionadas para que, ao atravessar a faixa, os pedestres tenham 

mais segurança. Acredito que com essas melhorias podemos promover um trânsito mais 

organizado e seguro, beneficiando tanto aos moradores quanto aos comerciantes e clientes da 

região. Espero que a secretaria veja essa indicação com muita atenção. 

E também queria aqui agradecer todos os meus dois mil novecentos e dez votos que eu tive, 

agradecer todo o pessoal que me ajudou e agradecer também todos vocês que estão aqui. E 

quero dizer também parabéns ao Doutor Custódio e ao Doutor Chiaparine por serem eleitos, 

mais uma vez. Obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Obrigado, Adalto. Com a palavra, 

Wilson José dos Santos, Índio da Doze. Continua magrinho, elegante. É, gostando de ver, hein? 

O próximo é o Sérgio que nós vamos transformar, na sequência, depois o Cebolinha. Vai ser a 

meta para o ano que vem. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus. Boa noite à imprensa falada e escrita aqui presente. Boa noite, Sr. Presidente, toda a 

Mesa. Quero aqui dar o meu abraço ao meu amigo Doutor Lucas, ao Candão, Ivan Nogueira e 

ao nosso professor, sensei, Bruno(F). Um abraço aí. 
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Sr. Presidente, hoje eu quero aqui falar de uma indicação na qual eu acho que deveria ser feita, 

sim. Ali entre o Jardim Regina, na Avenida Domingos Ferrarezzi, do lado da Comunidade 

Sagrada Família, tem um espaço ali que quem passa ali à tarde pode observar que ali é muito 

povoado. Povoado por que? Hoje a gente ainda consegue ver o sol, né? Mas do jeito que o povo 

está aí colocando fogo no mundo, daqui a um tempo a gente não vai conseguir mais. Então, 

aproveitar aquele espaço ali e fazer um local para que as pessoas possam ali curtir o pôr do sol, 

que as pessoas possam utilizar aquela área verde ali também para que eles possam fazer 

caminhada, porque é um local muito bonito ali, mas aos poucos o povo está degradando aquele 

local. Então, acho que o poder público poderia tomar uma atitude diferente ali e criar um espaço 

de lazer tanto para a pessoa do nosso município, o nosso usuário, como também as pessoas de 

fora. A nossa cidade tem tanto lugar bonito, e por que não criar também ali um local para a família 

se reunir junto com seus amigos? Ali tem local que pode se construir ali um espaço para a família 

fazer um piquenique, para a família, levar seus filhos, para eles curtirem e mostrar para as 

crianças ainda o que é a natureza. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Obrigado pela palavra, Índio. Agora 

Luiz Alberto Pereira, o Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras, público que nos honra com sua presença. 

Eu apresentei várias indicações, mas a que eu quero conversar, porque quero me dedicar muito, 

muito a essa causa, que é um projeto chamado Ler é Uma Aventura. Eu realmente entendo que 

nós conversamos muito sobre saúde, sobre segurança, conversamos muito sobre esporte, mas 

eu entendo que é fundamental nós conversarmos ainda mais sobre educação. A educação é 

algo primordial, é algo que mostra as grandes diferenças das grandes nações, dos grandes 

povos, e é por isso que eu quero fazer um trabalho direcionando as pessoas à leitura. Nós... 

graças a Deus, ainda nesse último ano, nós tivemos um aumento, por incrível que pareça, de 

venda de livros, e isso vai nos dando alguns presentes. Mas é preciso que as pessoas realmente 

curtam essa aventura, que é a aventura do ler, a aventura do entender, do aprender, né, porque 

muitas pessoas confundem hoje informação com conhecimento. A informação é aquela matéria 

rápida. O conhecimento é a informação estudada, é a informação levantada, aqueles dados que 

se faz necessário. Às vezes a gente vê uma matéria, e pela matéria, pela chamada da matéria, 

nós já achamos que temos conhecimento do que está escrito. E não é por aí. Nós temos que ter 

conhecimento. E o conhecimento é a informação estudada e aprimorada. Eu digo a vocês que 

através da leitura eu já visitei muitos países. Eu nunca fui à França, mas conheço bastante, tanto 
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é das minhas leituras que faço de Victor Hugo e que gosto. Eu nunca fui a Moscou nem a São 

Petersburgo, mas conheço através dos clássicos russos. E isso é muito fundamental, é ter uma 

visão global do mundo, é conhecer o mundo, e isso a gente pode fazer sem sair de casa através 

da leitura. E é por isso que esse projeto... eu quero investir muito nele e buscar que as pessoas 

realmente adquiram esse hábito maravilhoso, que é o hábito da leitura. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador quer falar nas 

indicações? Não? As indicações serão encaminhadas às secretarias competentes. 

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura das moções. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Othniel Harfuch, “Congratula a Casa de Carne Eldorado pelos 44 anos de funcionamento em 

Indaiatuba”. 

Luiz Chiaparine, “Congratula o Professor Ademilson Aparecido da Silva (Professor Denny) pelos 

15 anos dedicados ao esporte no município”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a Senhora Edivaine Aparecida Meloni pelos 28 anos de dedicação 

à educação na cidade de Indaiatuba”. 

Alexandre Peres e Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Noraldino 

Antônio Tonolli, ocorrido em 12 de outubro de 2024”. 

Luiz Chiaparine, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Jean Iskandar Bazergi, ocorrido 

em 14 de outubro de 2024”. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Com 

a palavra, Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde ainda a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Eu queria fazer um cumprimento um pouquinho diferente hoje. Eu queria começar 

cumprimentando a Alice, a Camila(F) e o Pedro, três futuros grandes cidadãos dessa cidade, e 

com certeza nos darão muito orgulho. 

A minha moção hoje é para o açougue Casa de Carne Eldorado. Está na história da família desde 

mil novecentos e setenta. Começou com o Senhor José Honório, na cidade de Elias Fausto, e 

depois, por volta de mil novecentos e setenta e oito, veio para Indaiatuba com sua esposa 

Francisca Honório e seus seis filhos. Maria Valéria Honório de Oliveira, filha de José Honório, 
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montou seu próprio açougue em vinte e oito de três de mil novecentos e oitenta e dois, no bairro 

Vila Mercedes. Maria é mulher guerreira, muito trabalhadora, sempre à frente do trabalho no 

açougue, e até hoje — eu não vou falar a idade dela — não para de trabalhar. Seu esposo 

Maurício era caminhoneiro e deixou a profissão para também tocar o açougue. A Sueli, filha da 

Maria Valéria e neta do Zé Honório, perdão, sempre ajudou eles, mas há nove anos está tocando 

junto o açougue. Bom, quem não conhece o espetinho do Maurício? Nessa hora da tarde, assim, 

já está dando até vontade de dar um pulinho lá. Mas é a família inteira tocando um comércio de 

alimentação que é simplesmente maravilhoso, realmente é muito bom, e eles foram um dos 

primeiros a fazer festa com churrasco nas casas das pessoas e também um dos primeiros a 

venderem espetinhos. Inauguraram na cidade o Espetinho do Maurício, que hoje tem vinte anos 

de funcionamento. Eu acho que a minha moção é exatamente por isso, por alguém que 

perseverou com o comércio, e eu tenho feito isso insistentemente. São pessoas que passaram 

aí pela pandemia e, imagino, que com grande dificuldade também, mas continuam, e o principal: 

continuam com qualidade, com carinho, com uma receptividade que é ímpar. Agradeço muito. 

Gostaria, para quem puder ficar de pé, que vocês ficassem de pé para receber um aplauso da 

gente. E muito obrigado por tudo que fazem e fizeram por essa cidade. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra, Sérgio Teixeira. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa noite, nobres vereadores, as intérpretes que aqui se encontram e o público 

presente, além daqueles que nos acompanham em casa. Quero agradecer aqui a presença do 

meu amigo Éder, Seu Maurício, que foi homenageado agora, parabenizar todos os 

homenageados, Professor Denny, que aqui se encontra, Professor Gentil, o Leo, da secretaria, 

todos os presentes, e pesar pelos entes que partiram, pelas pessoas que partiram. 

A moção de hoje vai para uma amiga, eu posso considerar uma amiga-irmã, professora, 

professora da rede estadual na cidade de Indaiatuba. Iniciou o seu trabalho em mil novecentos 

e noventa e seis como professora, se formou em Letras. A princípio, queria fazer o curso de 

Direito. Eu acredito que seria uma excelente advogada, né? Mas não deixou de defender aqueles 

que precisavam durante sua jornada enquanto professora. Edivaine Aparecida Meloni dedicou a 

sua vida, vinte e oito anos da sua vida, a educar as nossas crianças, jovens e adultos na rede 

estadual aqui em Indaiatuba. Trabalhou em diversas escolas: Carlos Tancler, Randolfo, Hélio, 

Aurora, Dom José e Helena de Campos Camargo. Excelente profissional, competente e 
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envolvida com seus alunos, pois chamava a atenção até na frente dos pais, né? Não tinha essa 

porque o pai estava na reunião que ela não ia chamar a atenção. E eu tive o prazer de trabalhar 

com ela durante alguns anos ali na Escola Helena. Mas após os vinte e oito anos de serviços 

dedicados à educação, ela se aposentou em janeiro desse ano, deixando um legado de carinho 

e aprendizado que permanece vivo no coração de seus ex-alunos e colegas de trabalho. A forma 

leve e cativante com que Edivaine ensinava fez com que muitos recordassem, com saudade, os 

momentos em sala de aula, reafirmando seu compromisso inabalável com a educação. Minha 

amiga, fique de pé para a gente saudar você. Parabéns, muito obrigado. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: E parabéns a todos os professores da nossa querida 

Indaiatuba. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador vai falar? 

Boa noite a todos. Parabenizar os homenageados, Maurício, sua família toda, o Professor 

Ademilson. Está aqui o professor? Está ali, né? Está sentadinho ali. Minha homenagem hoje é o 

Professor Ademilson Aparecido da Silva, Professor Denny, uma pessoa que dedica a sua vida 

ao esporte, faz um trabalho maravilhoso. Nós tivemos um contato maior agora, né, no 

lançamento lá do campeonato, mas ele está... trabalhou até dois mil e dezenove ali na escolinha 

do Cruzeiro, depois se associou com o Professor Luiz Carlos, montou ali a escolinha de base. 

Contando tudo, são quase setecentas crianças, né, seiscentas e poucas, né? Parabéns, viu? E 

parabéns pelo trabalho que tem feito com essas crianças, o trabalho que tem feito no esporte, 

no desenvolvimento profissional. A gente ficou muito grato. Eu realmente fiquei emocionado, 

espantado com o seu currículo, né, porque a gente às vezes conhece as pessoas, mas não tem 

um conhecimento profundo. E a gente decidiu fazer essa homenagem nessa Casa para que o 

seu trabalho se torne público para o município de Indaiatuba. Então, nada mais justo que uma 

moção de merecimento. E que o senhor continue com esse trabalho de base, com essas 

crianças, e que a gente possa estar expandindo esse trabalho, que a juventude hoje precisa 

desse tipo de apoio para que saia de casa, pratique um esporte, saia das drogas, tenha disciplina, 

e nada melhor que o esporte para fazer isso. Então, fica de pé, Professor Denny, para a gente 

dar uma salva de palmas. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Se o senhor quiser, vou suspender a... 

Já voltou todo mundo? Depois da sessão, a gente tira uma foto. Sessão hoje está curta. Daqui a 

pouquinho a gente já vai lá, viu? 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: [ininteligível] Chiaparine batendo bola que você 

nem imagina. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): E as moções de pesar, eu vou fazer 

um minuto de silêncio pelo Noraldino e pelo Seu Jean, que é pai da Jacqueline, que trabalha 

comigo, tá bom? Então, fazer um minuto de silêncio para as duas pessoas. 

[Um Minuto de Silêncio] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Inclusive, realmente, o Noraldino foi 

vereador nesta Casa, né? 

As moções estão em discussão. Estão em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. As moções foram aprovadas, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. 

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura das matérias apresentadas. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 124/2024, Executivo Municipal, “Aprova o orçamento do município de Indaiatuba 

para o exercício de 2025”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 125/2024, Executivo Municipal, “Autoriza a prorrogação do prazo de que trata 

a Lei nº 3.138, de 9 de maio de 1994”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 132/2024, Executivo Municipal, “Dá nova redação a dispositivo da Lei nº 4.058, 

de 6 de setembro de 2001, que dispõe sobre a denominação de logradouro público”. Às 

comissões. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos serão encaminhados às 

comissões. 

Passamos à Ordem do Dia. Com a palavra a Senhora Secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 
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Projeto de Resolução nº 6/2024, A Mesa da Câmara Municipal, “Fixa a frota de veículos da 

Câmara Municipal de Indaiatuba”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. 

Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Veto nº 1/2024, Executivo Municipal, “Veto 

parcial aposto ao Projeto de Lei Complementar nº 8/2024, que ‘Altera a Lei Complementar nº 

38/2017, que dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

e dá outras providências’”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em... o veto está em 

discussão. O veto está em votação. Com a... Du Tonin? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Gostaria de agradecer a presença da Marcela Buono. 

Parabéns pela eleição. Obrigado pela presença. 

Bom, Sr. Presidente, Senhores e Senhoras Vereadoras, voto pela derrubada do veto do prefeito, 

e são muitos os motivos. O primeiro: que esta lei complementar, objeto do veto parcial, foi 

aprovada por unanimidade por todos nós, inclusive em regime de urgência, também aprovado 

por todos. Também gostaria que o líder do governo que apresentou o projeto, e o projeto foi 

aprovado, nos desse uma resposta. Nós da oposição também votamos favoravelmente porque 

entendemos que é um projeto que valoriza o servidor público de carreira. Neste caso, na verdade, 

nem valorização é, porque apenas incorporou as gratificações dos procuradores desta Casa ao 

salário; ou seja, não houve aumento no salário. Esse projeto proporciona maior autonomia no 

exercício da função por parte dos procuradores, que não ficam dependentes politicamente. A 

justificativa para o veto é de que a Câmara possui cargos semelhantes no Executivo e que, 

portanto, devem ganhar de forma equiparada. Acontece que outros cargos, como de motorista, 

por exemplo, já foram valorizados por esta Casa e ganham mais que a prefeitura. Manter esse 

veto é abrir uma porta para possível questionamento futuro do salário de todos os demais 

servidores desta Casa. Nós fizemos a nossa parte, valorizando os funcionários públicos desta 

Casa, enquanto na prefeitura, por exemplo, engenheiros e arquitetos ganham abaixo do piso 

salarial, e assim como os médicos da Saúde da Família, fiscais de renda precisam ser 

valorizados. Sou e sempre fui favorável à valorização dos servidores públicos. Aprovamos por 

unanimidade um projeto que é bom, e não há argumentos capazes de fazer alguém com bom 
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senso concordar com esse veto. Por isso, eu peço a todos nós que já votamos esse projeto em 

regime de urgência para que vetem esse projeto... sejam contra o veto do prefeito municipal. 

Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Na 

verdade, isso aqui vai entrar em um programa de reestruturação ano que vem e vai fazer tudo 

junto. Por isso que está fazendo essa mudança. Nós vamos valorizar bastante, viu, Du? Pode 

ficar tranquilo. O pedido de veto está em discussão. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O pedido de veto foi aprovado pela maioria, o veto foi aprovado pela 

maioria. 

Com a palavra a Senhora Secretária. Pode ler os dois próximos juntos ou não? É João Paulo 

Ratti e João Ratti Neto, tá, gente? São da mesma família, mas é... 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 120/2024, Luiz Carlos 

Chiaparine, “Denomina João Paulo Ratti o logradouro público que especifica”. Votação única 

simples. 

Projeto de Lei nº 121/2024, Luiz Carlos Chiaparine, “Denomina João Ratti Neto o logradouro 

público que especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos estão em discussão. Estão 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Os projetos 

foram aprovados. 

Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 115/2024, Luiz Alberto Pereira, 

“Dispõe sobre a proibição de venda de bebidas em recipiente de vidro em eventos organizados 

ou autorizados pela administração pública ou realizados em espaços de domínio público”. 

Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. 

Não há nenhum inscrito na Palavra Livre. Declaro encerrada a 28ª Sessão Ordinária, de quatorze 

de outubro de dois mil e dez (sic). Obrigado pela presença de todos. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 10 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


